Bevezetés a szamitaselméletbe I1.
8. gyakorlat 2003 4prilis 4.

Legnagyobb kozos osztd, primek

. Ha b oszt6ja a-nak, akkor mik lehetnek az értékei a d(a, a+0b) és a d(2a,a—b) legnagyobb kozds osztdknak?

(a) Az euklideszi algoritmus segitségével szamitsuk ki az 504 és a 396 legnagyobb kézos osztdjat!
(b) Fejezziik is ki a legnagyobb kozos osztot g - 504 + 7 - 396 alakban, ahol ¢ és r egészek!
(c) Mennyi 504 és 396 legkisebb k6zos tobbszorose?
. Bizonyitsuk be, hogy az
@ +2
a*+3a2+1
tort semmilyen a egész esetén sem egyszertsithetd!

. Bizonyitsuk be, hogy négy egymast kovets pozitiv egész szam kozott mindig van olyan, amelyik a méasik
harom mindegyikéhez (kiilon-kiilén) relativ prim.

. Mutassuk meg, hogy az 1,2,...,kn szdmok koziil barhogyan valasztunk ki n darabot, lesz koztiik két
olyan, amelyek legnagyobb kozos osztdja nem nagyobb k-nall

. Igazoljuk, hogy tetszGleges ni,ne,...,n; egészekhez talalhaté olyan r > 1 szdm, amelyik minden n;-vel
relativ prim!

. HF A b és ¢ szamok relativ primek és kiilonbségiik oszthat6 5-tel. Igazoljuk, hogy b+ ¢ és 2b+ 7c is relativ
primek.

. HF Hatérozzuk meg a d(9k + 4,2k — 1) legnagyobb kizds osztot, majd ennek segitségével igazoljuk, hogy
9k + 4 és 2k — 1 legkisebb kozos tobbszordse legalabb k2, ha k > 3.

. HF Legyenek k és n olyan pozitiv egészek, amelyekre k& < n. Mi a legnagyobb kozos osztdja az n! + 1 és
az (n + 1)! + k szamoknak?



